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%1,0 

Ocak ayında PTF bir önceki aya 

göre %1,0, bir önceki yılın aynı 

ayına göre ise %9,3 arttı. 

Haberin detayı için tıklayın. 

Türkiye’de güneş enerji kapasitesi 2,5 yılda iki katına çıkarak 2025 

yılı hedefini aştı.  

Ember Climate’ın yeni çalışmasına göre Türkiye’de güneş enerji kapasitesi 2024 yıl so-
nunda 19,6 gigavata (GW) ulaşırken, bu dönemdeki yeni kurulumların %90’ını öztüketim 

amacıyla kurulan lisanssız santraller oluşturuyor. Bununla birlikte rapor son 2,5 yılda 
güneş ve rüzgar enerjisi üretimleri ile 15 milyar dolarlık doğal gaz ithalatının önüne 
geçilerek Türkiye’nin enerji bağımsızlığına katkı sağlandığını belirtiyor. Ember Climate 

Türkiye’nin yüzer, depolamalı, hibrit ve çatı üstü güneş enerjisi potansiyelini kullanarak 
güneş enerjisinin ivmesini artırabileceğini vurgularken, halihazırda önlisans almış olan 
yaklaşık 33 GW’lık depolamalı güneş ve rüzgar enerjisi proje stoku bulunduğunu ve 

sektördeki hızlı ilerlemenin Türkiye’nin ileriye dönük daha iddialı enerji hedeflerine de 
ulaşabileceğini öne çıkarıyor. 

Bununla birlikte Ember Climate 
“Avrupa Elektrik Görünümü 2025” 

raporunda Avrupa Birliği’nde (AB) 
2019’dan bu yana rüzgar ve gü-
neş enerji kapasiteleri ile 59 milyar 

euroluk fosil yakıt ithalatından 
kaçınıldığını belirtiyor. AB’deki 

elektrik sektörünün ivmelendiğini 
ve elektrik dönüşümünün 2024 
yılında da hızla devam ettiğini 

vurguluyor. Buna göre AB’nin 
elektrik üretimindeki yenilenebilir 
enerji kaynaklarının payının 2019 

yılındaki %34 değerinden 2024 yılında %47’ye ulaştığı görülüyor. 2024 yılında güneş 
enerjisinden elektrik üretimi %11,1’lik pay ile ilk kez kömürden üretilen elektriği geride 
bırakırken, doğal gazdan üretilen elektrik ise üst üste beşinci yılda da düşmeye devam 

ediyor. 

Raporda ayrıca, AB’de elektrik sektöründe yenilenebilir kaynaklarının ağırlığının artma-
sının elektrik kaynaklı emisyonların 2007’deki zirve seviyesinin yarısının altına düşmesi-
ne katkı sağladığı belirtiliyor. Ember Climate temiz enerji kaynaklarının büyümesinin 

sürdürülebilmesi için esneklik, şebeke altyapısı ve elektrifikasyonun daha hızlı yaygın-
laşması gibi konuları öne çıkarırken, güneş enerjisi için ise depolama ve talep esnekliği 
ihtiyacını vurguluyor.  
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Kurulu Güç Analizi 

2024 yılı Aralık ayı sonunda 115.983 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, 2025 yılı Ocak ayında 116.084 MW sevi-

yesine ulaştı. Ocak ayında Aralık ayına kıyasla toplam net 100,4 MW 

ilave kurulu güç devreye alındı. Bu kurulu gücün 134,5 MW’ı güneş 

enerjisi santrallerinden sağlandı. Doğal gaz ve çok yakıtlı elektrik sant-

rallerin kurulu gücünde 2,4 MW, fuel-oil motorin yakıt kullanan enerji 

santrallerinin kurulu gücünde 25,3 ve yenilenebilir atık kullanan enerji 

santrallerin kurulu gücünde ise 6,4 MW düşüş gözlenirken, diğer kay-

nakların kurulu gücünde bir değişiklik gözlemlenmedi. 

Aralık ayı içerisinde üretilen elektriğin %67,1’ini sağlayan termik sant-

raller, Ocak ayında toplam üretilen elektriğin %63,1’ini karşıladı. Elekt-

rik santrallerinden üretilen elektriğin kaynak bazlı kırılımı bir önceki 

ayda %14,3’lük bir paya sahip olan hidroelektrik santrallerin Ocak 

ayında toplam elektriğin %15,8’ini ürettiğini gösterdi. Aynı dönemde 

güneş enerjisi santrallerinden üretilen elektrik miktarı %6,1 seviyesin-

de gerçekleşirken, jeotermal enerji santralleri ise üretilen toplam elekt-

riğin %3,3’lük kısmını sağladı. 

 

2024 yılı Aralık ayında %30,5 olan yenilenebilir enerji santrallerinin   

elektrik üretimindeki payı, 2025 Ocak ayında %34,5 seviyesinde ger-

çekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %12,4’üne katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santralleri 

toplam üretimin %3,4’ünü karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş 

enerjisi santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe 

oranı %15,4 olarak kaydedildi. Ocak ayında yenilenebilir enerji santral-

leri arasında rüzgar enerjisi santralleri %9,3’lük payı ile en fazla elekt-

rik üreten yenilenebilir kaynak olarak kayıtlara geçti. 

Termik 

%40,3 

Jeotermal 

%1,5 

Güneş 

%17,2 

Biyokütle 

%2,1 
Hidroelektrik 

%27,7 

Rüzgâr 

%11,1 

Ocak 2025 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

Ocak ayında devrede olan santrallerin %59,6’sını yenilenebilir kaynak-

lardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir kay-

nakların oranı %60 seviyesine yaklaşarak artmaya devam etti. Hidroe-

lektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %27,7’sini 

oluştururken, rüzgar ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu 

güçteki payı %28,3 ile hidroelektrik santrallerin payını geçti  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

2024 Aralık ayında yaklaşık 30,9 TWh olan toplam elektrik üretimi, 

2025 Ocak ayında 30,4 TWh olarak gerçekleşti. Bununla birlikte,Ocak 

ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretimi bir önceki aya göre %1,6 

düşerken, bir önceki yılın aynı dönemine göre %3,4 arttı.  

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

115.983 MW 
2024 Aralık 

111.629 MW 

2024 Ocak 

116.084 MW 
2025 Ocak 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Ocak ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 2.115 

TL/MWh ve 2.727 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Ocak ayı günlük 

PTF ortalaması 2.508,8 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 2.727 TL/MWh ile 23 Ocak Perşembe günü kaydedilirken 

en düşük günlük ortalama PTF değeri 2.115 TL/MWh ile 19 Ocak Pa-

zar günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Ocak ayında PTF toplam 112 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 3.000 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 556 TL/MWh ise 1 saat gözlemlen-

di.   

Ortalama Emtia Fiyatları 

Aralık ayında ortalama 73,7 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Ocak ayında aylık bazda %3,5 artış ile 76,3 dolar seviyesi-

ne çıktı. Bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dönemine göre %4,3 

aşağıda gerçekleşti. 

 

Aralık ayı ortalaması 44,8 dolar/MWh olan TTF doğal gaz kontrat fiyatı 

aylık bazda %7,8 artarak Ocak ayında 48,2 dolar/MWh olarak gerçek-

leşti. TTF bir önceki yılın aynı döneme göre ise %47,5 arttı. 

 

Hidroelektrik Kapasite Faktörleri 

2025 Ocak ayına ilişkin barajlı ve nehir tipi hidroelektrik santrallerin 

kapasite faktörleri sırasıyla %21,3 ve %18,2 olarak gerçekleşti. 2024 

yılı Ocak ayı ile karşılaştırıldığında 2025 yılı Ocak ayı kapasite faktör-

lerinde barajlı santraller için 16,0 yüzde puan, nehir tipi santraller için 

12,6 yüzde puan düşüş gözlemlendi. Son 5 yılın Ocak ayları karşılaş-

tırıldığında ise, en yüksek kapasite faktörüne sahip yılın Ocak 2024 

olduğu görüldü. 

 

Barajlı santrallerin kapasite faktörlerinin 2021-2024 Ocak ayı ortala-

masının 1,5 yüzde puan, nehir tipi santrallerin kapasite faktörlerinin 

ise ortalamanın 1,7 yüzde puan altında seyrettiği görüldü.  

Ocak ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %3,8 üzerinde 

gerçekleşti ve 2.605,3 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 3.000 TL/MWh pik saatlerde 99 defa kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 556 TL/MWh 1 saat gerçekleşti. 

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.412,3 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.000 TL/MWh pik dışı saatlerde 

13 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 1.406 TL/

MWh 12 Ocak Pazar günü 22.00-23.00 aralığı için kaydedildi.  

 

Aralık ayında 70,0 dolar/MWh olarak kaydedilen PTF ortalaması, Ocak 

ayında ortalama 70,6 dolar/MWh’e çıktı. Bir önceki yılın aynı dönemi 

ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %9,3 yukarıda olduğu 

görüldü.  

Ocak ayında ortalama günlük elektrik üretim miktarı 981.175 megavat-

saat (MWh) olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde gerçekleşen en yük-

sek üretim 15 Ocak Çarşamba günü 1.039.200 MWh olarak kaydedilir-

ken aynı dönemde gerçekleşen en düşük üretim 815.616 MWh ile 1 

Ocak Çarşamba günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 967.603 MWh olarak 

gerçekleşti. Ocak ayında en yüksek tüketim 1.025.360 MWh ile 15 

Ocak Çarşamba günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

802.474 MWh ile 1 Ocak Çarşamba günü kaydedildi.  

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Can Hakyemez      hakyemezc@tskb.com.tr 

 

YEKA Yarışmalarında Rekor Seviyede Katkı 

Payı ile Tamamlandı 

 

28 Ocak 2025 tarihinde Rüzgar Enerjisine Dayalı 
Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları ve Bağlantı 
Kapasitelerine İlişkin Yarışma (YEKA RES-2024) 
gerçekleşti. 2024 yılı Ekim ayında Resmi 
Gazete’de yayımlanan ilan çerçevesinde 
gerçekleştirilen YEKA yarışmaları yeni modelinin 
test edilmesi anlamında önem arz ediyordu. Top-
lam 5 yarışmada 1.200 megavat (MW) kurulu 
gücündeki bağlantı kapasitesinin tahsisi 
gerçekleştirildi.  

Ekim ayında açıklanan yarışma ilanında taban ve 
tavan fiyatlar sırasıyla megavatsaat (MWh) 
başına 35 ve 55 dolar olarak belirlenirken taban 
fiyata ulaşılması halinde MW başına katkı payı 
ödenmesi esas alınmıştı. Yarışmaları kazanan-
lardan alınacak bu katkı paylarının da Yenilene-
bilir Enerji Kaynakları Destekleme Mekaniz-
ması’na (YEKDEM) katkı olarak kullanılacağı be-
lirtilmişti. Yarışmayı kazanan firmalar, sözleşme 
imza tarihinden itibaren ürettikleri elektriği ilk 72 
ay süre serbest piyasada ve sonrasında 20 yıl 
süreyle belirlenen fiyattan iletim sistemine 
satabilecek. 

Bu çerçevede 28 Ocak’taki yarışmalarda 5 proje 
ile tahsis edilecek 1.200 MW’lık kapasite için 40 
firma tarafından 100 başvuru yapıldı. Tüm 
yarışmalarda taban fiyat olan 35 dolar/MWh’a 
inilirken katkı payı geliri de beklenenin üzerinde 
kaydedildi.   

Toplam 750 MW kapasiteye sahip Edirne RES 
ve Balkaya RES yarışmalarını Enerjisa Enerji 
Üretim A.Ş. kazanırken firma toplam 55,9 milyon 
dolar katkı payı ödemesi yapmayı taahhüt etti. 
Kırklareli’de bulunan bir diğer YEKA olan 200 

MW kapasiteli Sergen RES için gerçekleştirilen 
yarışmayı 35 dolar/MWh ve 28,0 milyon dolar 
katkı payı ile RT Enerji Turizm San. Ve Tic. A.Ş. 
kazandı. Son iki YEKA ise Sivas sınırları içeris-
inde bulunan 160 MW’lık Yellice RES ve 90 
MW’lık Gürün RES. Diğer yarışmalar gibi bu 
yarışmalarda da taban fiyata inilirken Yellice 
RES’i kazanan Efor Holding A.Ş. toplam 22,4 
milyon dolar ve Gürün RES’i kazanan ADY Ak-
deniz Rüzgar Enerjisi Üretim A.Ş. toplam 13,3 
milyon dolar katkı payı ödemeyi taahhüt ettiler.  

Bu yarışmalar sonucunda toplam 1.200 MW ka-
pasiteli 5 YEKA projesi için firmalardan 119,6 mi-
lyon dolarlık katkı payı ödenmesi taahhüdü 
alındı. Katkı paylarının firmalar sözleşmeye da-
vet edildikten sonra 20 iş günü içerisinde öden-
mesi gerekiyor.  

Tüm bu çerçevede, yeni YEKA modeli üzerinden 
yapılan ilk yarışmaların hem talep hem de fiyatlar 
açısından beklentileri aşması sevindirici. 2024 
yılı Ekim ayında açıklanan YEKA RES-2024’ün 
hemen ardından Kasım ayında açıklanan Güneş 
Enerjisine Dayalı Yenilenebilir Enerji Kaynak 
Alanları ve Bağlantı Kapasitelerine İlişkin 
Yarışma’lar (YEKA GES-2024) da Şubat ayının 
ilk haftasında gerçekleşti. Bununla birlikte Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar 
2025 yılı YEKA ihalelerini de yıl sonunda en az 
2.000 MW olarak yapılacağını açıklaması da 
2025 yılı boyunca YEKA’ların ön planda olmaya 
devam edeceğini gösteriyor. YEKA RES-2024’ün 
ardından YEKA GES-2024’te ulaşılacak birim 
fiyat ve katkı payları nedeniyle tüm sektör pay-
daşları tarafından dikkatle izlenecek gibi.  

Yarışma Adı 
Kapasite 

(MW) 
Kazanan Firma 

Birim Elektrik Fi-
yatı (dolar/MWh) 

Katkı Payı 
(dolar/MW) 

Toplam Katkı 
Payı (milyon 

dolar) 

Edirne RES 410 Enerjisa Üretim A.Ş. 35 60,000 24.6 

Balkaya 
RES 

340 Enerjisa Üretim A.Ş. 35 92,000 31.3 

Sergen RES 200 RT Enerji Turizm San. Ve Tic. A.Ş. 35 140,000 28.0 

Yellice RES 160 Efor Holding A.Ş. 35 140,000 22.4 

Gürün RES 90 
ADY Akdeniz Rüzgar Enerjisi Üretim 

A.Ş. 
35 148,000 13.3 

Kaynak: ETKB, TSKB Ekonomik Araştırmalar    
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- İş Bankası öztüketim amaçlı ilk güneş enerjisi santrali 

yatırımını devreye aldı. 25 MW’lık kurulu güce sahip santral 

ile genel müdürlük binası ve operasyon merkezlerinin enerji 

ihtiyacı karşılanacak. İş Bankası Grubu iştiraklerinden İş Enerji 

çatısı altında yürütülen çalışmalar sonucu devreye alınan sant-

ral ile 20 bin ton karbon salımının önüne geçilmesi hedefleni-

yor.  

- Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) elektrikte 

2025 yılı için hizmet bedellerini belirledi. Buna göre güvence 

birim bedelleri, sanayi, kamu ve özel sektör abone grubu için 

kilovat başına 569,4 TL, mesken aboneleri için 200,3 TL, tarım-

sal faaliyetler, aydınlatma ve diğer aboneler için 270,2 TL oldu. 

Elektrik kesme-bağlama bedellerinin ise alçak gerilim için 106,8 

TL ve orta gerilim için 799,6 TL olması kararlaştırıldı. Bununla 

birlikte EPDK doğa gaz bağlantı ve hizmet bedellerinin de üst 

sınırlarını belirledi. Doğal gaz dağıtım şirketlerinin 2025 yılı için 

uygulayacağı abone bağlantı bedelinin üst sınırı 6.154 TL oldu.  

- 2025 yılı bütçesinden enerji desteği olarak 472 milyar lira-

lık kaynak ayrıldı. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

açıklamalarına göre 2024 yılında doğal gaz faturalarının %65’i 

ve elektrik faturalarının %60’ı kamu tarafından karşılanırken, 

2025 yılı için ayrılan kaynak 472 milyar lira oldu. Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ise Türkiye’nin Avru-

pa’nın enerji arz güvenliğine daha fazla katkı sağlayabileceğini 

belirtirken, Suriye üzerinden Katar’a uzanan boru hattı projesi-

nin canlandırılması ile Türkiye’deki doğal gazın Avrupa’ya ula-

şabileceğini aktardı.  

- Socar Türkiye 7 milyar dolarlık petrokimya yatırımı yap-

mayı planlıyor. Basında çıkan habere göre “Master Plan” isimli 

projeye yapılacak yatırım ile yeni petrokimya üretim ünitelerinin 

kurulumu ve mevcut tesislerin modernizasyonuna yönelik 

adımlar atılması planlanıyor. Socar Türkiye projenin ilk fizibilite 

çalışmalarının tamamlandığını belirtirken, proje ile Petkim ve 

diğer iştiraklerini küresel rekabette öncü hale getirmeyi hedefle-

diğini vurguladı.  

- Şırnak Gabar’da günlük 71 bin varillik petrol üretimi ger-

çekleşiyor. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayrak-

tar 75 kuyuda gerçekleştirilen bu üretimin yıllık ekonomik değe-

rinin 2 milyar dolar olduğunu belirtirken, Gabar’daki üretim he-

definin günlük 100 bin varil olduğunu vurguladı. Bununla birlikte 

doğal gaz tarifelerinde yıl içerisinde enflasyonu ve küresel mali-

yetleri dikkate alarak düzenleme yapılabileceğini ekleyen Ba-

kan Bayraktar, 2025 yılının ilk çeyreğini tarifelerde değişiklik 

yapmadan geçirmeyi planladıklarını söyledi.  

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar 

2025 yılında yeni elektrik dağıtım ve perakende piyasa mi-

marisinin tasarlanacağı kararlar alınacağını açıkladı. Bakan 

Bayraktar üretimdeki değişiklikler ve dijitalleşme gibi gelişmeler 

ile 2026-2030 yıllarını kapsayacak tarife dönemine farklı gözle 

bakılacağını vurgularken, 2009 yılından bu yana dağıtım sektö-

rüne özel sektör eliyle toplam 20 milyar dolar yatırım yapıldığını 

belirtti. Bununla birlikte Türkiye genelinde %9,4 olan kayıp ka-

çak oranlarını daha da aşağıya çekecek yatırımların devreye 

alınması gerektiğini ekledi. EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz ise 

1 Ocak 2026’dan itibaren Türkiye’de ilk defa tesis edilen bütün 

elektrik sayaçlarının “akıllı ve milli” hale geleceğini açıkladı. 

Dağıtım şirketlerinin 2025 yılı içerisinde akıllı sayaçların kullanı-

labilmesine yönelik tüm entegrasyon çalışmalarını tamamlaya-

cağını belirten Başkan Yılmaz, yeni akıllı sayaçların elektrik 

tüketim verilerinin anlık olarak izlenebilmesini sağlayacağını ve 

kullanıcıların fatura süreçlerini daha iyi yönetmelerine yardımcı 

olacağını vurguladı.  
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- 2025 Yılı Yatırım Programı kapsamında enerji ve maden-

cilik sektörüne toplam 259 milyar TL kamu yatırımı yapıla-

cak. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın 

sosyal medyadan yaptığı açıklamaya göre 2025 yılında önce-

likle Sakarya Gaz Sahası ve Gabar bölgesi başta olmak üzere 

doğal gaz ve petrol üretimini artıracak yatırımlara öncelik veril-

mesi hedeflenirken, bu faaliyetler için 140,7 milyar TL yatırım 

yapılması planlanıyor. Bununla birlikte doğal gaz depolama ve 

iletim altyapısına 45,8 milyar TL, elektrik iletim altyapısına 42 

milyar TL ve elektrik üretim santralleri kapasite artışı, rehabili-

tasyonu ve altyapısına 9,5 milyar TL kamu yatırımı yapılması 

hedefleniyor.  

- 800 MW kapasiteli Aliağa Güneş Hücresi ve Paneli En-

tegre Üretim Tesisi açıldı. Smart Güneş Teknolojileri’nin 

sahip olduğu tesisin açılış töreninde bir konuşma yapan Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, üretim tesisi-

nin güneş paneli üretiminde neredeyse tamamı ithal olarak 

temin edilen güneş hücrelerini yerlileştireceğini belirtirken, bu 

alandaki dışa bağımlılığın ve cari açığın azaltılacağını vurgu-

ladı. Bununla birlikte Sinop’ta devam eden nükleer santralin 

inşa edileceği sahayı ziyaret eden Bakan Bayraktar, santral 

inşaatında 30 bin kişinin çalışacağını ve bu santral ile Türki-

ye’nin elektrik ihtiyacının yaklaşık %10’unun karşılanacağını 

ifade etti. 

- Elektrik piyasalarında yapılan yönetmelik değişiklikleri 

Resmi Gazete’de yayımlandı. Değişiklikler ile depolama te-

sislerinin rolü genişletilirken, bu tesislerin lisans başvurusu, 

işleyişi ve kabulüyle alakalı şartlar belirlendi. Elektrik depola-

malı tesislerin üretim tesislerinin bir parçası olarak piyasa ope-

rasyonlarında doğrudan değerlendirileceği belirtilirken, bu 

tesislerin belirli kapasite oranlarında çalışır durumda tutulması 

zorunlu kılındı. Dengeleme Güç Piyasası’nda ise uzlaştırma 

döneminin 15 dakika olarak uygulanması kararlaştırılırken, bu 

uygulama için gerekli altyapı hazırlıklarının 1 Ocak 2027’ye 

kadar tamamlanması gerektiği belirtildi. Bununla birlikte elekt-

rik depolama tesisleri için lisans başvurularında belirli serma-

ye ve teminat şartları getirilirken, iletim sistemine bağlı lisans-

sız üreticiler kesinleşmiş günlük programlarını ve emre amade 

kapasitelerini sistem işletmecisine bildirmekle yükümlü oldu.  

- EPDK 2025 yılına ilişkin doğal gaz tüketim tahminini 

açıkladı. Resmi Gazete’de açıklanan Kurul Kararı’na göre, 

2025 yılı ulusal doğal gaz tüketiminin 53,29 milyar metreküp 

olacağı tahmin ediliyor. 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 10 bölgeyi Yenilene-

bilir Enerji Kaynak Alanı (YEKA) olarak ilan etti. YEKA ilan 

edilen bölgeler Karaman, Ankara, Bolu, Erzurum ve Kahra-

manmaraş’ta yer alıyor.  

- EPDK 2024 yılı Kasım ayına ilişkin “Elektrik Piyasası 

Sektör Raporu” ve “Doğal Gaz Piyasası Sektör Rapo-

ru”nu yayımladı. Buna göre Kasım ayında elektrik tüketimi 

2023 Kasım ayına göre %6,4 artarak 27,9 TWh oldu. Elektrik 

tüketimi Ekim ayında 27,3 TWh olarak gerçekleşmişti. Fatura-

lanan elektrik tüketimi ise yıllık bazda %7,0 artarak 22,3 TWh 

oldu. Bununla birlikte doğal gaz tüketimi bir önceki yılın aynı 

ayına göre %42,8 artarak 4,8 milyar metreküp (bcm) olurken, 

tüketilen doğal gazın %32,2’si konut sektörü tarafından kulla-

nıldı. Doğal gaz ithalatı ise 2023 Kasım ayına göre %31,0 

artarak 5,8 bcm olarak gerçekleşti.  

- Rüzgar Enerjisine Dayalı Yenilenebilir Enerji Kaynak 

Alanları (YEKA RES – 2024) ve Bağlantıları Kapasitelerin 

Tahsisine ilişkin yarışmalar sonuçlandı. Edirne, Kırklareli 

ve Sivas’ta 1.200 MW’lık 5 YEKA’ya yönelik yarışmanın kaza-

nanları Enerjisa Üretim, RT Enerji, Efor Holding ve ADY Akde-

niz oldu. ETKB tarafından yapılan açıklamaya göre yarışma 

sonuçları ile rüzgar enerjisinden elektrik üretiminde 1,2 milyar 

dolarlık bir yatırımın önü açılırken, Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanı Alparslan Bayraktar önümüzdeki 20 yılda rüzgar ener-

jisinden üretilen elektrik sayesinde yaklaşık 8 milyar dolarlık 

doğal gaz ithalatının önüne geçilmiş olacağını belirtti. 

- 2025 yılında rüzgar enerjisi yatırımlarında hızlanma bek-

leniyor. Türkiye Rüzgar Enerjisi Birliği (TÜREB) Başkanı İbra-

him Erden 2025 yılında rüzgar enerjisi kurulum hedefinin 800-

900 MW seviyelerinde olduğu belirtti. ETKB liderliğinde yürü-

tülen Süper İzin Kanunu ve ilgili mevzuat düzenlemeleri ile 

2025 yılı ve sonrasında kurulumların hızlanarak yıllık 2.000 

MW seviyelerine ulaşmasını beklediklerini ekleyen Başkan 

Erden, 2025 yılı itibarıyla rüzgar enerjisi sektöründe kurulum 

ve yatırım açısından daha dengeli bir büyüme dönemine gir-

meyi beklediklerini vurguladı.  

- Elektrikte 1 Şubat’ta başlayacak olan yeni tarife dönemi 

abonelerin %3’ünü etkileyecek. Yeni tarife ile 2024 yılında 

aylık 417 kWh, yıllık toplam 5.000 kWh tüketimi aşan gruplar 

tüketimin gerçek maliyetlerini karşılayacak. Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar 42 milyon elektrik abo-

nesinden 40 milyonunun faturalarında herhangi bir değişiklik 

olmayacağını belirtirken, doğal gazda da benzer şekilde il 

bazlı kademelendirme uygulaması üzerinde çalıştıklarını ekle-

di.  

Yurt Dışından Haberler.  

- Rusya doğal gazının Ukrayna üzerinden AB ülkelerine 

sevkiyatı durduruldu. Gazprom’un yaptığı açıklamaya göre 

Ukrayna doğal gaz şirketi Naftogaz’ın iki ülke arasındaki an-

laşmayı yenilemeyi reddetmesi üzerine, 2025 yılının ilk günün-

den itibaren Ukrayna üzerinden Rusya doğal gazının sevkiyatı 

gerçekleştirilmiyor.  

- Shell 2024 yılının son çeyreğinde sıvılaştırılmış doğal 

gaz (LNG) ticaret hacminin zayıf olmasını bekliyor. Şirket 

30 Ocak’ta yayımlanacak 2024 yılı sonuçları öncesi yaptığı 

açıklamada ticaret hacminin düşmesinde Rusya-Ukrayna Sa-
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vaşı’nın ardından yaptığı riskten korunma sözleşmelerinin sona 

ermesinin rolünü vurguladı. Bununla birlikte gaz teslimatının 

sıvılaştırma tesislerine daha düşük seviyede yapıldığını belirte-

rek son çeyreğe dair LNG üretim tahminini de 6,9-7,5 milyon 

ton bandından 6,8-7,2 milyon tona indirdi.  

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) 2025 yılı küresel 

petrol talebi büyüme tahminini günlük 1,4 milyon varilde 

sabit tuttu. OPEC tarafından yayımlanan Ocak ayına ilişkin 

Aylık Petrol Piyasası Raporu’na göre 2026 yılında da yıllık ta-

lep büyümesinin 2025’e benzer şekilde günlük 1,43 milyon varil 

olması bekleniyor. OPEC 2026 petrol büyümesini ulaştırma 

sektörü yakıtlarının yönlendireceğini öngörüyor. Bununla birlik-

te Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Ocak ayı Petrol Piyasası 

Raporu’nu yayımladı. Rapora göre küresel petrol talebi 2024 

yılının dördüncü çeyreğinde mevsimler olarak arttı ve 2024 yılı 

petrol talep büyümesini günlük 1,5 milyon varile çekti. Bu artış 

2023 yılı dördüncü çeyreğinden beri gözlemlenen en yüksek 

artışa işaret ederken, IEA’nin önceki tahminlerinin günlük 260 

bin varil üzerinde gerçekleşti. IEA 2025 yılında petrol talebinin 

günlük 1,05 milyon varil büyüyerek toplam günlük 104 milyon 

varile ulaşmasını bekliyor.  

- IEA “Nükleer Enerjide Yeni Bir Çağa Giden Yol” isimli 

raporunu yayımladı. Rapor elektrikli araçlar, veri merkezleri ve 

yapay zekâ gibi alanların da etkisiyle giderek artan elektrik tale-

bini karşılamada nükleer enerjinin pazar, teknoloji ve politika 

temellerinin hazır olduğunu belirtiyor. Rapora göre bazı ülkeler 

nükleer enerji kullanımını aşamalı olarak sonlandırsa da Japon-

ya, Çin, Hindistan, Kore ve Avrupa dahil olmak üzere çeşitli 

pazarlarda yeni reaktörler devreye giriyor. Rapor gelişmelere 

rağmen nükleer enerjinin büyük ölçüde Çin ve Rus teknolojileri-

ne bağlı olduğunu vurgularken hem teknolojideki hem uranyum 

üretimindeki bu yoğunlaşmanın risk teşkil ettiğini belirtiyor. IEA 

küçük modüler reaktörlerin (SMR) devlet desteği ve yeni iş 

modelleri ile maliyet açısından rekabetçi hale gelerek nükleer 

enerji için yeni bir dönem başlatabileceğini vurgularken, SMR 

teknolojileri ile daha çeşitli ve rekabetçi bir nükleer enerji sektö-

rünün yaratılabileceğini öne çıkarıyor. Bununla birlikte bu geliş-

meler için yıllık yatırımların 2030 yılına kadar iki katına çıkarak 

120 milyar dolara ulaşması gerektiğini, bunun için de hem ka-

mu hem özel finansmanın genişletilmesi gerektiğini vurguluyor. 

- AB enerji dönüşümünü hızlandırmak amacıyla “Küresel 

Enerji Dönüşümü Forumu” başlattı. AB Komisyonu Başkanı 

Ursula von der Leyen’in Dünya Ekonomik Forumu’nda yaptığı 

açıklamaya göre forumun Brezilya, İngiltere, Birleşik Arap Emir-

likleri, Kenya, Güney Afrika ve Kanada gibi birçok ülkeyi bir 

araya getirerek temiz enerji projelerini teşvik etmesi ve yatırım-

ları artırması amaçlanıyor. 

- 2023 yılında AB’de enerji sübvansiyonları 354 milyar euro 

oldu. Avrupa Komisyonu’nun yayınladığı “AB’de Enerji Süb-

vansiyonlarına İlişkin 2024 Raporu”na göre 2023 yılı enerji süb-

vansiyonları 2022 yılına göre %10 düşüş gösterdi. Rapor 2021-

2023 yılları arasında enerji krizinin etkilerini vurgularken, AB 

ülkelerinin uyguladıkları kriz desteklerinin 2022 yılında 187 

milyar euro, 2023 yılında ise 145 milyar euro olduğunu belirti-

yor. 2023 yılında fosil yakıt sübvansiyonları toplam sübvansi-

yonların %34’ünü, yenilenebilir enerji sübvansiyonları ise        

%17’sini oluşturdu. Rapor 2023 yılında fosil yakıt sübvansiyon-

larında 2022 yılına göre azalma görülse de bu desteklerin azal-

tılması, yeniden düzenlenmesi ve ortadan kaldırılmasının önce-

lik olduğunu vurguluyor.  

- Görevine başlayan ABD Başkanı Donald Trump ABD’nin 

Paris İklim Anlaşması’ndan çekileceğini bildirdi. ABD’nin 

kara ve açık deniz rüzgâr enerjisi projeleri için onay, izin ve 

kredilerin verilmesinin de askıya alınmasına dair yürütme emri 

imzalayan Başkan Trump, ülkede “Ulusal Enerji Acil Durumu” 

ilan etti. ABD’nin enerji ve kritik mineraller ile alakalı geliştirme, 

üretim, taşıma, rafine etme ve üretim kapasitesinin ülkenin ihti-

yaçlarını karşılamak için yetersiz kaldığını belirten Başkan 

Trump ABD’nin enerji altyapısının bütünlüğünün ve genişleme-

sinin ABD’nin ulusal ve ekonomik güvenliği için bir öncelik oldu-

ğunu vurguladı. Buna göre “enerji kaynakları” ham petrol, petrol 

ürünleri, doğal gaz, uranyum, kömür, biyoyakıtlar, jeotermal ısı, 

akan suyun kinetik hareketi ve kritik mineraller olarak tanımlan-

dı. Bununla birlikte “Amerikan Enerjisini Serbest Bırakmak” 

başlıklı yönetim kararı ile ABD’de uygun fiyatlı ve güvenilir 

enerji ve doğal kaynakların kullanılmasının öneminin altı çizili-

yor. Bu doğrultuda alınan kararlar arasında enerji araştırma ve 

üretiminin teşvik edilmesi, ABD’nin nadir toprak elementleri 

dahil olmak üzere yakıt dışı minerallerin üreticisi ve işleyicisi 

olarak konumunu geliştirmesi, “elektrikli araç zorunluluğunun” 

kaldırılması yer alıyor. Bununla birlikte Başkan Trump Biden 

yönetiminde yürürlüğe giren “Enflasyon Azaltma Yasası” ile 

temiz enerji ve diğer iklim girişimlerine sübvansiyon sağlayan 

harcamaların da durdurulmasını emretti.  
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2025 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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